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Sandu Plăcintă, un tânăr în vâr-
stă de 25 de ani, pompier în cadrul 
Inspectoratului pentru Situații de Ur-
gență (ISU) Iași, este salvator și în 
timpul liber. În data de 8 octombrie 
2024, el își propune să alege 62 de 
kilometri pentru a o ajuta pe Ștefa-
nia, o fată în vârstă de 18 ani, diag-
nosticată cu cancer de colon.  

Deși are doar 18 ani, 
Ștefania I. se luptă cu o 
mulțime de probleme de 
sănătate 
Pentru Ștefania I. problemele de 

sănătate au început acum mai bine 
de un an, când fata s-a prezentat la 
spital, deoarece avea dureri abdomi-
nale greu de suportat. A trecut 
printr-o apendicectomie, doar că 
durerile au reînceput la o săptămână 
după operație, Ștefania fiind tran-
sferată de la Vaslui la Spitalul Clinic 
Județean de Urgență pentru Copii 
„Sf. Maria” Iași, unde a fost diagnos-
ticată cu cancer de colon.  

„Totul a început doar cu o durere 
abdominală insuportabilă, însă, ști-
indu-mă cu astm bronșic alergic de 
mică, am ignorat timp de câteva zile, 
crezând ca nu poate fi nimic grav. În 
aprilie 2023, m-am prezentat la spi-
tal unde după câteva investigații am 
fost operată de apendicită. După o 
săptămâna de la operația de apen-
dicită m-am prezentat iar la spital cu 
dureri accentuate, după alte inves-
tigații făcute am fost transferată la 
Spitalul Clinic de Urgentă pentru 
Copii «Sf. Maria» Iași, unde în urma 
altor investigații, respectiv RMN, am 
fost diagnosticată cu cancer la 
colon, tumora fiind malignă, gan-
glioni limfatici ai axilei și membrului 
superior. Pe 6 iunie 2023, am fost 
operată, colonul s-a pus în circuit cu 
o colostomă. Ulterior, după transfe-
rul la IRO am descoperit că am trom-
boză la nivelul venei jugulare interne 
drepte, am început un tratament 
pentru această afecțiune, pe care în 
momentul de față încă îl adminis-

trez. După perioada de chimiotera-
pie, 12 ședințe, am făcut RMN pentru 
monitorizare, am luat o pauză de 
două luni de la chimioterapie, iar 
apoi m-am întors la spital pentru ur-
mătoarea operație, unde mi s-a pus 
în circuit înapoi colonul. În momen-
tul de față, am două luni de la ultima 
operație și totul a decurs bine, fără 
complicații prea mari. Luna viitoare, 
pe data de 11, urmează să fac din nou 
investigații, un CT, și pe data de 12 la 
cardiologie, să vedem dacă mai sunt 
nevoită sa continui tratamentul pen-
tru tromboză”, a povestit Ștefania. 

Sandu Plăcintă, pompier în 
cadrul ISU Iași, va alerga 
pentru a o ajuta pe Ștefania 
Sandu Plăcintă a decis să-i vină 

în ajutor Ștefaniei, astfel că în data 
de 8 octombrie 2024 va alerga 62 de 
kilometri, din Cotnari până la Institu-
tul Regional de Oncologie (IRO) Iași. 

„Drumul până la vindecarea 
completă este lung, dar nu imposibil, 

motiv pentru care eu voi încerca să 
ajut printr-o provocare: voi alerga în 
data de 08.10.2024, din satul Cotnari, 
județul Iași, unde am copilărit, până 
la IRO Iași, pe o distanță de aproxi-
mativ 62 km, fiind însoțit, pe diferite 
porțiuni ale traseului, de o parte din-
tre colegii mei”, a transmis Sandu 
Plăcintă. 

Persoanele care doresc să se 
alăture inițiativei lui Sandu Plăcintă 
și să o ajute pe Ștefania au mai 
multe variante. Pot să alerge alături 
de tânărul pompier din cadrul ISU 
Iași pe o distanță la alegere din tot 
parcursul traseului. Pot să susțină 
financiar cauza printr-o donație în 
contul atașat, al cărui beneficiar 
este Ștefania I. (IBAN: 
RO03BRDE380SV54426023800) sau 
pur și simplu pot să ajute prin pro-
movarea acest eveniment, astfel 
încât să ajungă la cât mai mulți oa-
meni care doresc să ajute la rândul 
lor. 

Codruța ȘOROAGĂ

Acest pompier din cadrul ISU Iași 
este salvator și în timpul liber! Sandu 
Plăcintă va alerga 62 de kilometri 
pentru a ajuta o tânără de 18 ani, 
diagnosticată cu cancer de colon
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În această săptămână, mai multe 
străzi din Iași vor fi închise, deoarece 
echipele de la Citadin lucrează la 
asfaltarea carosabilului. În această 
perioadă, vor fi efectuate mai multe 
lucrări, având în vedere că traficul 
este mai liber 

 
Începând cu astăzi, Citadin mai adaugă trei 

străzi pe lista lucrărilor la carosabil. Astfel, circu-
lația mașinilor va fi restricționată parțial sau com-
plet, în funcție de caz. Șoferii vor trebui să 
găsească alte rute pentru a nu rămâne blocați. 

Echipele de la Citadin blochează mai 
multe străzi din Iași, în această 
săptămână 
Șoferii trebuie să evite intersecția de la Cot-

nari, deoarece astăzi și mâine vor fi făcute lucrări, 
iar traficul va fi îngreunat. Această zonă este ex-
trem de circulată, astfel că este de așteptat ca să 
se creeze ambuteiaje. 

„În perioada 08 - 09 iulie., între orele 06:00 - 

16:00, va fi restricţionată circulaţia pe bd. Socola, 
la intersecţia cu bulevardul Nicolae Iorga şi bule-
vardul Primăverii. În perioada 08 - 13 iulie, între 
orele 06:00 - 18:00, circulaţia pe str. Alexandru Ip-
silanti Vodă (tronsonul cuprins între str. Alexandru 
Ipsilanti Vodă nr. 39 şi str. Sfântul Andrei nr. 51) va 
fi închisă. În perioada 08 - 20 iulie, între orele 
08:00 - 18:00, circulaţia pe str. Sfântul Atanasie 
(tronsonul cuprins între str. Sfântul Atanasie nr. 5 
şi str. Rece) va fi închisă. Măsurile sunt necesare 
pentru că, în funcție de condițiile meteorologice, 
în această zonă, echipele SC Citadin SA efec-
tuează lucrări de refacere a carosabilului. Aceste 
lucrări sunt făcute în scopul menținerii tramei 
stradale în bună stare de exploatare și siguranță 
a circulației. În timpul lucrărilor, pe tronsonul res-
pectiv, va fi asigurat accesul mașinilor de inter-
venție ale Ambulanței, Poliției, Jandarmeriei și 
Inspectoratului pentru Situații de Urgență”, a 
transmis Citadin SA. 

De asemenea, se vor efectua și lucrări la in-
tersecția din Bularga, însă acestea vor fi făcute 
noaptea, pentru a nu îngreuna traficul din zonă. 

„În perioada 08-14 iulie, între orele 22:00 - 
06:00, va fi restricţionată circulaţia pe bulevardul 
Socola, la intersecţia cu strada Bucium şi strada 
Cronicar Mustea. Măsura este necesară pentru că, 
funcţie de condiţiile meteorologice, în această 
zonă, echipele S.C. CITADIN S.A. efectuează lu-
crări de refacere a carosabilului”, au mai precizat 
reprezentanții Citadin SA. 

Continuă lucrările în oraș 
În această perioadă, cetățenii trebuie să se 

aștepte să fie deschise mai multe șantiere. Deoa-
rece elevii și studenții sunt în vacanță, iar mulți 
angajați au concediu, străzile sunt puțin mai li-
bere, fiind un prilej pentru echipele de muncitori 
să facă reparații. De asemenea, ar trebui ca în vii-
torul apropriat să înceapă și lucrările de pe bule-
vardul Nicolae Iorga, în zonele unde asfaltul s-a 
făcut valuri din cauza mașinilor de mare tonaj 
care circulă prin zonă. 

Săptămâna aceasta, echipele de la Citadin vor 
efectua mai mult lucrări pe străzile din Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Atenție, șoferi! Echipele de 
la Citadin lucrează pe mai 
multe străzi din Iași, în 
această săptămână 
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Firma care a depus singura ofertă financiară în cadrul procedurii de lici-
tație este Gaz Est SA. Societatea are ca asociat majoritar Consiliul Local Va-
slui.  

O singură firmă este interesată de contractul privind 
furnizarea gazului în imobilele Consiliului Județean Iași 
Pe data de 11 iunie 2024, CJ Iași a publicat procedura de licitație privind 

contractarea serviciilor de furnizare a gazelor naturale pentru punctele de 
consum ale instituției publice ieșene. Firmele interesate au avut posibilitatea 
depunerii ofertelor financiare până la data de 26 iunie 2024. O singură so-
cietate a fost interesată de contractul în valoare de 622.583,92 lei, fără TVA. 
Este vorba despre Gaz Est SA, controlată de Consiliul Local Vaslui, Progaz 
Instalatii SRL, Delgaz Grid SA, Prisma Serv Company SRL și Consiliul Local 
Muntenii de jos. Obiectul de activitate al companiei este „ distribuția com-
bustibililor gazoși, prin conducte”.  

„Consiliul Judeţean Iaşi, deţine la momentul organizării prezentei pro-
ceduri de achiziție un număr de 3 locuri de consum de gaze naturale pentru 
care este încheiat contract de furnizare gaze naturale pentru consumatorii 
eligibili. Pe durata desfășurării contractului, cantitatea de gaze naturale con-
sumată pe fiecare locație poate să varieze atât în sensul creșterii, cât și în 
sensul scăderii, cu +/- 20%. Obligații Economice: a) Factura pentru gazele 
naturale se va emite lunar, de către furnizor, pe fiecare loc de consum, la 
preţul contractat, în a doua jumătate a lunii care urmează lunii de consum 
pentru care se efectuează facturarea şi va fi aferentă consumului efectiv 
contorizat, fără plata în avans şi fără garanţiii; b) Posibilitatea neutilizării în 
totalitate sau depăşirii cantităţii de gaze naturale contractate/an fără a pre-
tinde plata de daune-interese sau diferenţe de tarif; c) Posibilitatea supli-
mentării contractului cu noi puncte de consum, sau diminuarea numărului 
acestora, dar numai cu respectarea prevederilor legale în materia achizițiilor 
publice. Contractul se va incheia pentru o perioadă de un an de la semnarea 
contractului şi va produce efecte după trecerea perioadei de 21 zile de la no-
tificarea către vechiul furnizor de încetare a contractului, cu respectarea 
prevederilor Ordinului ANRE nr 234/2019 pentru aprobarea procedurii privind 
schimbarea furnizorului de energie electrică/gaze naturale de către clientul 
final. -Cantitatea totală de gaze naturale solicitată este de 650 MWh. - Va-
loarea estimată a contractului pentru cantitatea totală de gaze naturale este 
de 622.583,92 lei fără T.V.A”, se arată în documentele procedurii de licitație.  

Procedura de licitație a fost lansată pe data de 3 iulie 2024, pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții Publice. Contractul are ca obiectiv „Furni-
zare materiale și echipamente de specialitate pentru atelierele de practică 
din unitățile preuniversitare învățământ profesional și tehnic”. Acordul-cadru 
are o valoare de 4.646.950 de lei, fără TVA. Firmele interesate pot depune 
ofertele financiare până la data de 12 august 2024, ora 15.00. 

Procedura de licitație este împărțită în 7 loturi. Primul lot se referă la 
contractarea serviciilor privind furnizarea și montarea materialelor și echi-
pamentelor specifice dotării atelierelor de practică, alimentație publică, ate-
lier industrie alimentară li turism. Prevederea bugetară este de 1.039.503,74 
lei, fără TVA. Cel de-al doilea lot are ca obiectiv furnizarea și montarea ma-
terialelor și echipamentelor specifice dotării atelierelor de practică, ateliere 
de mecanică, ateliere electrotehnică, electronică, electromecanică, a ate-
lierelor de lăcătușărie generală, ansambluri mecanice, automobile și a ate-
lierelor de mecanică și mecanic auto. Valoarea contractului este de 
2.273.575,60 lei, fără TVA. 

Al treilea lot se referă la furnizarea și montarea echipamentelor și a ma-
terialelor specifice atelierelor de practică, atelierelor de construcții, instalații 
și lucrări publice. Valoarea acestuia este de 201.195,47 lei, fără TVA. 

Al patrulea lot include furnizarea și montarea materialelor și echipamen-
telor specifice dotării atelierelor de practică, a atelierelor de industrie textilă 
și pielărie dar și a celor de croitorie. Prevederea bugetară este de 925.173,26 
lei, fără TVA. Lotul cu numărul 5 are ca obiectiv contractarea serviciilor de 
furnizare și montare a echipamentelor specifice dotării atelierelor de prac-
tică și a atelierelor școlare de tehnici poligrafice. Valoarea acestuia este de 
56.693,10 lei, fără TVA. 

Lotul 6 se referă la contractarea serviciilor de furnizare și montare a 
echipamentelor specifice atelierelor de practică și a atelierelor școlare de 
tâmplărie. Acesta are o prevedere bugetară de 16.678,88 lei, fără TVA, iar ul-
timul lot, cel cu numărul 7, are ca obiectiv furnizarea și montarea echipa-
mentelor specifice pentru atelierele școlare de estetică și igienă a corpului 
omenesc și de coafor. În cadrul acestui lot, prevederea bugetară este de 
134.130,43 lei, fără TVA. 

O singură firmă este interesată de contractul privind furnizarea gazului 
în imobilele Consiliului Județean Iași. Este vorba despre Gaz Est SA, care a 
depus oferta financiară în cadrul procedurii de licitație.  

Alexandra MAISNER

O singură firmă este interesată de 
contractul privind furnizarea gazului în 
imobilele Consiliului Județean Iași 
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Comunicat de presă 
Programul lucrărilor de reparații ale sistemului rutier din ampriza 

căii de rulare 
Iași, 5 iulie 2024 
Compania de Transport Public Iași (CTP Iași) anunță continuarea pro-

gramului de mentenanță și modernizare a infrastructurii rutiere, esențial 
pentru funcționarea optimă a mijloacelor de transport în comun. Având în 
vedere faptul că mijloacele noastre de transport funcționează aproximativ 
17 ore pe zi, acest ritm intens necesită un program riguros de întreținere și 
modernizare. 

Lucrări curente 
În acest an, CTP Iași a desfășurat lucrări pentru refacerea sistemului 

rutier în ampriza căii de rulare pe următoarele tronsoane: 
- Pasaj Octav Băncilă - intersecția Moara 1 Mai (LIDL): 782 metri cale 

dublă 
- Intersecția str. Gării cu str. Silvestru - intersecția str. Bacinschi 

cu str. Străpungere Silvestru: 233 metri cale dublă 
- Intersecția str. Moara 1 Mai cu str. Canta - Rond Canta: 978 metri 

cale dublă 
- Intersecția str. Muzicescu cu str. Arcu - intersecția str. Arcu cu 

str. Gării: 230 metri cale dublă 
- Intersecția str. Arcu nr. 2-22: 363 metri cale simplă 

 
Lucrări programate pentru următoarele luni 
După finalizarea acestor lucrări, vom continua cu refacerea și colma-

tarea rosturilor de-a lungul liniilor de tramvai, urmând ca recepția finală să 
aibă loc în toamna acestui an. În viitorul apropiat, vom începe lucrările de 
refacere a sistemului rutier pe tronsonul dintre intersecția str. Gării cu str. 
Silvestru și Podul de Piatră, pe o lungime de 801 metri cale dublă. 

 
Lucrări finalizate 
La sfârșitul anului trecut, CTP Iași a finalizat lucrările de refacere a sis-

temului rutier și colmatarea rosturilor de-a lungul liniilor de tramvai pe tron-
sonul dintre intersecția străzilor Bacinschi și Străpungere Silvestru, până 
la blocul CL 9, acoperind 324 de metri cale dublă. 

 
Monitorizare și control al lucrărilor de mentenanță 
Reprezentanții CTP Iași, în speță CTC-ul și responsabilii cu 

mentenanța din cadrul CTP Iași, monitorizează îndeaproape evoluția și 
calitatea lucrărilor. Aceștia întocmesc note de constatare, care sunt tri-
mise executantului spre remediere acolo unde pot exista anumite abateri 
de la calitatea impusă prin contract. 

CTP Iași își asumă angajamentul de a îmbunătăți continuu infrastruc-
tura rutieră pentru a asigura servicii de transport public sigure și eficiente. 
Vă mulțumim pentru înțelegere și răbdare în timpul desfășurării acestor 
lucrări esențiale. 

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să contactați Compartimentul 
de Relații Publice al CTP Iași 

Conducerea Companiei de Transport Public Iași

Spitalul Clinic de Recuperare Iași 
vrea să achiziționeze produse ali-
mentare în valoare de 2.939.533 de 
lei, fără TVA. Achiziția se va face în 
baza unui acord-cadru valabil până 
la 5 februarie 2025, iar firmele își pot 
depune ofertele până la 5 august 
2024, ora 15.00.  

Ce alimente dorește să 
cumpere Spitalul Clinic de 
Recuperare Iași pentru 
mesele pacienților  
Spitalul Clinic de Recuperare Iași 

cheltuie aproape 3 milioane de lei 
pentru cumpărarea de produse ali-
mentare. Contractul este împărțit în 
41 de loturi. Astfel, se dorește achi-
ziția de mazăre la conservă, în va-
loare de 83.880 de lei, fără TVA, 
fasole păstăi conservă, în valoare de 
93.744 de lei, fără TVA, ciuperci con-
servă, în valoare de 166.056 de lei, 
tocană de legume, în valoare de 
54.720 de lei, zacuscă de legume di-
verse sortimente, în valoare de 
90.360 de lei. În cadrul aceluiași 

contract, unitatea medicală vrea să 
cumpere și măsline dietetice, în va-
loare de 70.762 de lei, bulion, pentru 
care este dispusă să plătească 
87.264 de lei, roșii în bulion, în va-
loare de 71.424 de lei, zarzavat 
ciorbă congelat, pentru care va plăti 
100.593 de lei, mix de legume conge-
late, în valoare de 155.347 de lei. Spi-
talul Clinic de Recuperare Iași va 
achiziționa și gem de fructe, în va-
loare de 19.200 de lei, faină de po-

rumb, în valoare de 27.300 de lei, tăi-
ței cu ou, pentru care va plăti 22.104 
lei, paste făinoase, în valoare de 
23.757 de lei, spaghete în valoare de 
26.676 de lei. Unitatea medicală vrea 
să achiziționeze și lactate, precum 
brânză topită, 35.942 de lei, cașca-
val, în valoare 433.716 lei, sana, pen-
tru care va plăti 239.040 de lei, unt 
ambalat și smântână. De asemenea, 
se dorește să se cumpere și marga-
rină și miere de albine. 

Unitatea medicală vrea să 
cumpere dulciuri și 
condimente  
Spitalul Clinic de Recuperare Iași 

vrea să achiziționeze și dulciuri, res-
pectiv prăjitură de tip măgura, în va-
loare de 57.600 de lei, turtă dulce, 
pentru care va plăti 65.145 de lei, și eu-
genii în valoare de 48.960 de lei. Unita-
tea medicală dorește să achiziționeze 
și câteva condimente: boia ardei dulce, 
foi de dafin, delikat, busuioc plic și roz-
marin plic. Spitalul Clinic de Recuperare 
Iași mai are nevoie și de zahăr vanilat, 
în valoare de 5.163 de lei, ulei, cacao în 
valoare de 4.209 de lei, esențe care vor 
putea costa 1.886 de lei și sare de bu-
cătărie, în valoare de 825 de lei. Se vor 
mai achiziționa și oțet, în valoare de 
1.915 lei, stafide de 5.781 de lei, cren-
vurști în valoare de 102.288 de lei, șuncă 
praga pentru care se va plăti suma de 
129,120 lei, macrou congelat, în valoare 
de 161.640 de lei, dar și mușchi țigănesc, 
pentru care Spitalul Clinic de Recupe-
rare Iași va plăti 148.416 lei. 

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul Clinic de Recuperare Iași cheltuie 
aproape 3 milioane de lei pentru 
cumpărarea de produse alimentare



și amfiteatre modernizate; labora-
toare, câmpuri experimentale, baze 
de practică proprii, laboratoare do-
tate cu aparatură de specialitate de 
ultimă generație, spital veterinar; bi-
bliotecă dotată cu toate facilitățile 
pentru informare; atelierele de mi-
croproducție, amplasate într-o clă-
dire modernă, campus studențesc în 
cea mai frumoasă zonă a Iașului; 
peste 1.600 de locuri de cazare. Mai 
precizăm faptul că peste 40 la sută 
dintre studenți sunt bursieri, valoa-
rea burselor fiind între 900 și 1.500 
de lei”, a declarat prof. univ. dr. ing. 
Costel Samuil, prorector cu activita-
tea didactică. Toate programele de 
studii organizate la USV Iași pot fi 

găsite aici: Facultatea de Agricultură 
(https:// iuls.ro/agricultura); Facul-
tatea de Horticultură (https://iuls.ro/ 
horticultura); Facultatea de Ingineria 
Resurselor Animale și Alimentare 
(https://iuls.ro/firaa); Facultatea de 
Medicină Veterinară (https://iuls.ro/ 
medicina/). Mai multe detalii pe 
www.iuls.ro, https://www.face-
book.com/uaiasi/. Informații se pot 
obține și prin telefon sau WhatsApp, 
la numărul 0757011416 sau pe e-mail, 
la adresa admitere@iuls.ro. Aceasta 
este oferta specială, la etapa de Ad-
mitere 2024, la USV Iași.  

 
Valentin HUȚANU 

valentin.huțanu@bzi.ro 
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Etapa de Admitere 2024, la 
USV Iași, la studii de 
licență demarează astăzi, 8 
iulie, și se va încheia pe 19 
iulie 2024. Acum, are loc 
înscrierea candidaților 
pentru admiterea din 
sesiunea iulie 2024, la 
domeniile Agronomie, 
Horticultură, Zootehnie, 
Inginerie și management în 
agricultură și dezvoltare 
rurală, Ingineria produselor 
alimentare, Ingineria 
mediului, Biotehnologii, 
Biologie și Medicină 
Veterinară. 

 
Admitere 2024, studii de licență, 

la Universitatea de Științele Vieții 
(USV) „Ionescu de la Brad” din Iași. 
Peste 1.100 de locuri, buget și taxă, 
sunt disponibile! Numărul total de 
locuri aprobate de către Ministerului 
Educației pentru absolvenții de liceu 
este de 1.114, dintre care 818 sunt cu 
finanțare de la buget, iar 296 sunt cu 
taxă, înregistrându-se o creștere cu 
50 de locuri la buget față de anul tre-
cut. Conform calendarului, în pe-
rioada 8-19 iulie 2024, va avea loc 
înscrierea candidaților pentru admi-
terea din sesiunea iulie 2024, la do-
meniile Agronomie, Horticultură, 

Zootehnie, Inginerie și management 
în agricultură și dezvoltare rurală, In-
gineria produselor alimentare, Ingi-
neria mediului, Biotehnologii, 
Biologie și Medicină Veterinară.  

Ofertă specială, la etapa de 
Admitere 2024, la USV Iași  
Trebuie menționat că înscrierea 

poate fi realizată atât online, la 
adresa http://admitere.uaiasi.ro/, 
cât și la sediul facultăților. Foarte 
important de precizat este faptul că 
admiterea candidaților la USV Iași se 
face pe baza notelor obținute la pro-
bele de Bacalaureat (nota de la 
proba scrisă de Limba și literatura 
română - 50 la sută, nota de la o altă 
probă scrisă, la alegerea candidatu-
lui - 50 la sută). În aceeași perioadă, 
8-19 iulie 2024, se va desfășura în-
scrierea pentru Învățământul la Dis-
tanță (ID), la domeniile Agronomie, 
Inginerie și Management în Agricul-
tură și Dezvoltare Rurală, Horticul-
tură și Zootehnie. 

Mai multe detalii pe 
www.iuls.ro, 
https://www.facebook.com
/uaiasi/ 
Pe acest plan, „tinerii care aleg 

universitatea noastră beneficiază de 
condiții foarte bune pentru pregăti-
rea teoretică și practică, săli de curs 

Ofertă specială, la etapa de 
Admitere 2024, la USV Iași 
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Căldura excesivă reprezintă un 
pericol pentru mediu și sănătate. 
Stresul termic este cauza principală 
a deceselor cauzate de variațiile ter-
mice, acesta putând exacerba bolile 
cardiovasculare, diabetul, afecțiunile 
mintale, astmul și crește riscul de 
accidente și transmitere a unor boli 
infecțioase. Vulnerabilitatea la căl-
dură este determinată atât de factori 
fiziologici, cum ar fi vârsta și starea 
de sănătate (prezența afecțiunilor 
cronice), cât și de factori de expu-
nere, cum ar fi ocupația (de exemplu, 
lucrul în aer liber sau în zone fără 
ventilație, aer condiționat) și condi-
țiile socio-economice (de exemplu, 
persoane fără adăpost, condiții de 
locuit inadecvate, fără posibilitate de 
a răci încăperile). Mortalitatea cau-
zată de căldură pentru persoanele cu 
vârsta peste 65 de ani a crescut cu 
aproximativ 85% între 2000-2004 și 
2017-2021. În Europa, în vara anului 
2022, s-au înregistrat aproximativ 
61.672 de decese cauzate de căldură. 
În același timp, expunerea prelungită 
la radiațiile ultraviolete (UV) poate 
produce leziuni ale pielii expuse (ar-
suri), iar pe termen lung, prin expu-
nere cumulată, poate determina 
leziuni maligne cutanate. 

Ieșenii trebuie să țină cont 
de aceste recomandări în 
perioada caniculară 
În aceste zile în care tempera-

tura depășește 30 de grade Celsius, 
ieșenilor li se recomandă să evite, pe 
cât posibil, expunerea prelungită şi 
directă la soare în intervalul orar 11-
18 şi utilizeze creme de protecţie pe 
zonele expuse razelor solare. Tre-
buie evitate și activităţile de exterior 
care necesită un consum mare de 
energie (sport, grădinărit, construc-
ții etc.) în perioadele cu temperaturi 
foarte mari. Acestea pot fi desfășu-
rate în perioadele din zi în care tem-
peraturile sunt mai scăzute. 

DSP le recomandă ieșenilor să 
stea cât mai mult la umbră, deoa-

rece temperaturile percepute la 
soare pot fi cu 10-15 grade Celsius 
mai mari. De asemenea, să petreacă 
2-3 ore din timpul zilei într-un loc ră-
coros și să rămână la curent cu 
avertismentele oficiale privind pe-
rioadele de caniculă, precum și să 
păstreze legătura cu vecini, rude, 
cunoștințe care sunt în vârstă sau 
care au probleme de sănătate. 

Pentru a avea locuința răcoroasă 
în permanență, ferestrele trebuie în-
chise în perioada în care tempera-
tura exterioară este superioară celei 
din locuinţă, ele trebuie acoperite cu 
jaluzele sau obloane pentru a bloca 
lumina directă a soarelui. Ferestrele 
pot fi deschise doar după lăsarea în-
tunericului (când temperatura exte-
rioară este mai mică decât 
temperatura interioară), iar casa se 
va răcori. Recomandat este și să se 
oprească funcționarea a cât mai 
multe dintre aparatele electro-cas-
nice din locuință, dacă acestea nu 
sunt absolut necesare. Important 
este de știut și că ventilatoarele 
electrice pot fi utilizate numai când 
temperaturile sunt sub 40 de grade 
Celsius, deoarece la temperaturi mai 
mari vor încălzi corpul. În cazul în 
care se utilizează aerul condiționat, 
termostatul trebuie setat la 27 de 
grade Celsius și poate fi pornit un 
ventilator electric. Acest lucru va 
face ca aerul să se simtă mai rece cu 
4 grade Celsius. Astfel, se poate eco-
nomisi până la 70 la sută din factura 
de energie electrică pentru răcire. 

Pentru a evitata supraîncălzirea 
corpului și deshidratarea trebuie uti-
lizată îmbrăcăminte ușoară, lejeră și 
amplă, din fibre naturale, pe cât po-
sibil de culori deschise. Se pot purta 
pălării și ochelari de protecţie so-
lară. Temperatura corpului poate fi 
scăzută prin efectuarea de duşuri 
sau îmbăiere cu apă răcoritoare. În 
această perioadă caniculară, se re-
comandă  să se bea apă în mod re-
gulat, fără a aştepta să apară 
senzaţia de sete pentru a vă hidrata 

adecvat (1 cană de apă pe oră și cel 
puțin 2-3 litri pe zi). Evitați expune-
rea directă la soare în orele de vârf, 
căutați umbră sau rămâneți în casă. 
Umbra poate reduce căldura cu mai 
mult de 10 grade Celsius. 

Și în ceea ce privește protecția 
sugarilor și a copiilor, trebuie luate o 
serie de măsuri. Căruciorul nu tre-
buie să fie acoperit cu țesătură us-
cată, deoarece acest lucru îl face 
mai fierbinte în interior. În schimb, 
trebuie utilizată o cârpă umedă, sub-
țire, care trebuie udată după cum 
este necesar pentru a scădea tem-
peratura. Combinați cu un ventilator 
portabil pentru o răcire și mai mare. 
DSP Iași recomandă, de asemenea, 
evitarea consumului de alcool (inclu-
siv bere sau vin), deoarece acestea 
favorizează deshidratarea şi dimi-
nuează capacitatea de luptă a orga-
nismului împotriva căldurii. Trebuie 
evitate și băuturile care au conţinut 
ridicat de cofeină (cafea, ceai, cola, 
energizante) sau de zahăr (sucuri ră-
coritoare carbogazoase), precum și 
alimentele fierbinţi şi pe cele greu 
digerabile. 

În schimb, este recomandat să 
se consume legume şi fructe proas-
pete cu un conținut ridicat de apă, 
precum castraveţii și roşiile, pepe-
nele galben, roşu, prunele. Impor-
tant de reamintit este și faptul că nu 
trebuie să fie lăsați copiii sau anima-
lele în vehicule parcate pentru o pe-
rioadă de timp, deoarece 
temperaturile pot deveni rapid peri-
culos de ridicate.  

Cum pot fi protejați 
bebelușii de radiațiile UV  
DSP Iași recomandă o serie de 

măsuri de protecţie a nou-născuţilor 
şi a sugarilor cu vârsta sub 6 luni îm-
potriva radiațiilor UV. 

„Copiii cu vârsta sub 6 luni nu ar 
trebui expuşi la lumina directă a soa-
relui. Utilizaţi îmbrăcăminte de pro-
tecție ușoară și lejeră, care acoperă 
brațele și picioarele copilului. Prote-
jați întotdeauna capul, fața, urechile 
și gâtul copilului cu o pălărie cu bo-
ruri largi. Puteţi utiliza ochelari de 
soare cu protecție UVA/UVB pentru 
bebeluşi. Evitaţi plimbările în inter-
valul orar 11-18 şi pentru plimbare 
alegeti zonele cu umbra. Măsurile de 
protecţie a sugarilor cu vârsta 6 -12 
luni împotriva radiațiilor UV se aplică 
toate metodele de protecție des-
crise mai sus iar la această vârstă se 
pot folosi la bebeluși produsele de 
protecție solară cu destinaţie spe-
cială pentru pielea sugarilor. Prote-
jarea de soare a copiilor mici 
necesită multă atenţie și efort. Este 
important să educați atât copiii, cât 
și persoanele care îi îngrijesc în ceea 
ce privește măsurile de protecție 
necesare. Se aplică toate metodele 
de protecție descrise mai sus refe-
ritoare la măsurile de protejare a 
corpului, ochilor şi a capului, a inter-
valului orar dedicat plimbărilor şi jo-
cului în parc în zone cu umbra”, se 
arată în recomandările transmise ie-
șenilor pentru perioada caniculară. 

 
Codruța ȘOROAGĂ

Ieșenii trebuie să țină cont de aceste 
recomandări în perioada caniculară.  
În vara anului 2022, s-au înregistrat 
61.672 de decese cauzate de căldură
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Un tânăr de 26 de ani a murit după ce 
a fost izbit de un tren la Iași. 
Bărbatul nu a avut nicio șansă. Surse 
din cadrul anchetei au precizat că 
acesta ar fi așteptat venirea trenului 
pe calea ferată, probabil cu intenția 
de a se sinucide 

 
Tragedie în miez de noapte, la Iași. Un tânăr a 

fost lovit de tren duminică, atunci când ceasul era 
puțin trecut de ora 12 noaptea. Un apel la numărul 
unic de urgențe 112 anunța tragedia. Un echipaj 
medical a ajuns la fața locului, însă leziunile sufe-
rite de bărbat au fost incompatibile cu viața. Tâ-
nărul se numea Ștefan Turceanu și era tată. Pe 
rețelele de socializare, la ultima fotografie pe care 
a postat-o a lăsat și un mesaj.  

„Dacă nu lupți pentru ceea ce vrei, nu plânge 
pentru ceea ce ai pierdut”, a scris tânărul pe Fa-
cebook cu câteva zile înainte de tragedie.  

Polițiștii au deschis o anchetă în acest caz.  
„La data de 07 Iulie a.c., în jurul orei 00:10, po-

lițiștii din cadrul Secției Regionale de Poliție 
Transporturi Iași au fost sesizați despre faptul că 
un tren care circula pe direcția Chișinău-Bucu-
rești a accidentat o persoană. La fața locului, a 

fost identificată victima, un tânăr de 26 de ani, din 
județul Iași. Din nefericire, în urma impactului, 
persoana a decedat. Conducătorul locomotivei a 
fost testat alcoolscopic, rezultatul fiind negativ. 
În cauză s-a întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de ucidere din culpă. Cerce-
tările continuă pentru stabilirea tuturor împreju-
rărilor în care a avut loc evenimentul”, au transmis 
reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean 
Iași. 

Tânărul de 26 de ani a murit  
după ce a fost izbit de tren  
la miezul nopții, la Iași 
Chiar dacă sinuciderea e considerată unul 

dintre păcatele capitale, din punct de vedere re-
ligios, există multe cazuri la Iași. Se înregistrează 
o incidență crescută a suicidului, a problemelor 
cauzate de consumul de alcool, dar și de anxioli-
tice și antidepresive, precum și de violența do-
mestică. Femeile sunt de două ori mai predispuse 
la depresie decât bărbații, iar 1 din 7 persoane are 
un risc crescut pentru această afecțiune. Princi-
palele motive ale depresiei sunt așteptările ne-
realiste de la viață și din partea familie, 
autoanaliza excesivă asupra vieții personale, pre-

cum și presiunea socială de a fi împreună cu ru-
dele și prietenii. Câteva măsuri ce sunt la înde-
mâna oricui pot salva viața unui om ajuns în 
pragul disperării. 

Cum pot fi salvate persoanele  
cu gânduri negre? 
În ultima perioadă, tentativele de suicid s-au 

înmulțit la Iași. „Tentativele de sinucidere din 
această perioadă sunt caracterizate prin gravi-
tate extremă și de utilizarea toxicelor folosite în 
gospodărie, adesea insecticid sau substanțe de 
curățat, corozive și caustice, având loc pe fondul 
condițiilor socio-economice precare și a conflic-
telor casnice. Recomandăm o atenție sporită din 
partea familiei, pentru cei care trec printr-o pe-
rioadă dificilă, precum și apelarea de urgență la 
psiholog sau psihiatru, pentru a preveni actele ex-
treme. În cazurile de intoxicație, primele măsuri 
de eliminare a substanțelor toxice constau în pro-
vocarea vărsăturii și prezentarea de urgență la 
spital”, au precizat medicii ieșeni.  

Tânărul de 26 de ani care a murit după ce a 
fost izbit de tren la miezul nopții, la Iași, va fi în-
mormântat zilele viitoare. 

Lucian SAVA

El este tânărul care a murit lovit de tren în 
miez de noapte, la Iași. Ștefan avea 26 de 
ani și era tată. Ultimul mesaj l-a postat pe 
rețelele de socializare: „Nu plânge pentru 
ceea ce ai pierdut” 
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Agenția pentru Plăți și Intervenție 
pentru Agricultură (APIA) finalizează 
plățile pentru anul de cerere 2023. 
Astfel, fermierilor din Iași li se 
plătește o sumă de peste 5 milioane 
de lei. Până acum, s-au achitat 
aproape 60 de milioane de euro 

 
Fermierii din Iași trebuie să mai primească 

peste 1 milion de euro de la APIA. Suma autorizată 
la plată pentru anul 2023, pentru județul Iași, afe-
rentă intervențiilor din Fondul European de Ga-
rantare Agricolă (FEGA), Fondul European de 
Dezvoltare Agricolă și Dezvoltare Rurală (FEADR) 
și bugetul național, este de 304,22 milioane de lei, 
iar cea plătită este de 299,14 milioane de lei. Ast-
fel, suma rămasă la plată pentru fermierii din Iași 
este de peste 5 milioane de lei. Măsura cu cea mai 
mare sumă plătită, respectiv 129 de milioane de 
lei, este PD-01, Sprijin de bază pentru venit în sco-
pul sustenabilității-campania 2023. În PNS pentru 
PD-01 –Sprijin de bază pentru venit în scopul sus-
tenabilității (BISS) este menționat un cuantum 

minim de 86,82 euro/ha. Fermierii din Iași au pri-
mit sume importante și în măsura pe înverzire 
prin eco-schema PD-04-Practici benefice pentru 
mediu aplicabile în teren arabil, ce s-a acordat în 
limita unui plafon anual, iar pentru campania 2023 
este de 317.827.328,97 euro. Cuantumul minim es-
timat în PNS este de 56,28 euro pe hectar, pentru 
fiecare beneficiar din Iași.  

APIA plătește fermierilor  
subvențiile pentru anul 2023 
La nivel național, în perioada 16 octombrie 

2023 – 30 iunie 2024, APIA a efectuat pentru anul 
de cerere 2023 plăți aferente intervențiilor din 
sectoarele vegetal și zootehnic, în valoare totală 
de 2,5 milioane de euro. Din această sumă s-au 
achitat 1,8 milioane de euro din Fondul European 
de Garantare Agricolă, 260 de milioane de euro din 
Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Ru-
rală, iar restul sumelor de la bugetul național (BN) 
și din instrumentul de redresare al Uniunii Euro-
pene (EURI). Plăţile pentru campania 2023, în in-
tervențiile finanțate din FEGA și BN, se fac în lei, 

la cursul de schimb valutar de 4,9735 lei/euro, iar 
cele din FEADR şi EURI se fac în lei, la cursul de 
schimb valutar de 4,9495 lei/euro. 

Încep controalele în fermele din Iași  
Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricul-

tură îi anunță pe fermieri că până la data de 15 oc-
tombrie 2024 va continua efectuarea plăților 
aferente campaniei 2023, pentru cei care nu au 
primit banii din cauza controalelor sau neconfor-
mităților, concomitent cu celelalte activități des-
fășurate la nivelul instituției, respectiv realizarea 
controalelor administrative și începerea contro-
lului pe teren pentru campania 2024, în vederea 
atingerii obiectivelor privind acordarea plăților în 
avans. Inspectorii APIA pregătesc, în această pe-
rioadă, lista cu fermierii care vor fi verificați în 
2024. Aceștia sunt selectați la control printr-un 
program special derulat de instituție, iar lista este 
transmisă către inspectorii din Iași, care vor 
merge în teren. Astfel, dacă sunt eligibili, APIA 
continuă plățile către fermierii din Iași. 

Raluca COSTIN

APIA trebuie să mai 
plătească fermierilor din Iași 
peste 5.000.000 de lei, 
subvenții pentru anul 2023
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Finalizarea noului Terminal T4 de 
la Aeroportul Internațional Iași a de-
venit o adevărată mină de aur pentru 
transportatorii ilegali din Republica 
Moldova. Aceștia au pus stăpânire 
pe zona aeroportuară. Problema cea 
mai gravă este că sunt foarte agre-
sivi cu pasagerii, pe lângă faptul că 
desfășoară o activitate ilegală. 

Transportatorii ilegali din 
Republica Moldova au pus 
stăpânire pe Aeroportul 
Internațional Iași  
Pasagerii care tranzitează Aero-

portul Internațional Iași susțin faptul 
că șoferii microbuzelor ce fac curse 
spre Republica Moldova, predomi-
nant spre Chișinău, sunt foarte agre-
sivi.  

„Se folosesc de aeroportul nos-
tru, fac bani de pe urma asta, fac 
speculă peste tot! Au ajuns stăpâni 
aici! Ba mai sunt și necivilizați, și ob-
raznici! După accent își dau seama 
care e de-al lor și-l iau pe sus să-l 
bage în microbuz”, a spus Viorel, un 
pasager de pe aeroportul din Iași.  

Mai mult decât atât, moldovenii 
se comportă de parcă ar stăpâni 
zona. Aceștia devin agresivi și când 
personalul aeroportului încearcă să 
ia atitudine și să îi mute din zona 
parcării kiss&ride, unde staționarea 
gratuită este de maxim 7 minute.  

„Am fost martor în luna martie, 
un lucrător al aeroportului ruga chiar 
respectuos pe unul din șoferii mol-
doveni să-și mute microbuzul și să-
l parcheze în parcare. Ăsta, iritat, a 
început să îi răspundă paznicului în 
limba rusă, a început să țipe, să îl în-
jure. Eu trebuia să urc în acel micro-
buz, am rămas șocat, nu m-am mai 
urcat, l-am lăsat păgubaș”, a trans-
mis Daniel, un cetățean din Repu-
blica Moldova, care a refuzat cursa.  

Poliția Aeroportului Internațional 
Iași mai poate tempera agresivitatea 
șoferilor din Republica Moldova. 

„Moldovenii stau cuminți doar 
când poliția de la aeroport este în 
zonă. E puțin personal la ei, nu fac 
față să aibă oameni, să stea cineva 

non-stop în parcare. Poliția le dă 
amenzi, dar degeaba le dă, că ori-
cum nu le plătesc. Șoferii moldoveni 
sunt agresivi cu pasagerii, au fost 
cazuri când îi lua pe sus și îi băga în 
microbuze, au așa o agresivitate de 
nedescris. Așa ceva n-am mai 
văzut”, spun surse din cadrul aero-
gării ieșene.  

Din toată „afacerea” doar 
moldovenii câștigă, 
transportatorii nu plătesc 
niciun leu pentru timpul de 
așteptare a pasagerilor 
Transportatorii ilegali de la Aero-

portul Internațional Iași au găsit o 
variantă în care să nu aibă nicio pier-
dere. Aceștia profită de cele 7 mi-
nute gratuite, din zona kiss&ride, iar 
când acestea expiră, ies cu micro-
buzul din parcare și mai intră o dată. 
Astfel, tarifele percepute de aero-
gara ieșeană nu sunt achitate.  

„Nu plătesc parcarea, au găsit 
manevră și la asta. Fac cerculețe, se 
plimbă cu microbuzele, stau câte 7 
minute în partea de kiss&ride, unde 
primele 7 minute sunt gratis, după 
iar ies, iar intră și tot așa. Nu plătesc 
nici măcar parcarea. Doar în cazuri 
extreme, când e foarte aglomerat și 
nu pot să se miște prea mult, par-
chează în parcare și plătesc pe oră, 
dar asta se întâmplă mai rar. Fac 
bani mulți pe spatele aeroportului. 
Un pasager plătește între 20 și 25 de 
euro pe cursă, moldovenii fac curse 
dus-întors, câștigă și câte 2.000 de 
euro pe zi. Oricum firmele de trans-
port care au licențe îi încurajează, 
sunt mână în mână. Dacă nu mai au 
locuri firmele cu licență, șoferii tri-
mit pasagerii tot la pirați, la ăștia 
care transportă ilegal. E un cerc vi-
cios, nu cred că se va rezolva vreo-
dată”, a spus un taximetrist care 
cunoaște situația moldovenilor.  

Cei care tranzitează des zona 
Aeroportului Internațional Iași cu-
nosc în amănunt situația transpor-
tatorilor ilegali din Republica 
Moldova. Unul dintre taximetriștii 

care staționează în zonă a povestit 
reporterilor BZI faptul că o fată ar fi 
fost agresată de șoferii moldoveni.  

„Au fost situații că, dacă eu stau 
mult pe aici, văd, au fost situații în 
care, chiar acum câteva luni, o fată 
din Republica Moldova a cerut ajuto-
rul celor din interior să scape de 
conaționali. Fata a spus angajaților 
de la aeroport că a fost odată într-o 
cursă cu ei și numai ea știe cum a 
scăpat, că au început șoferii să se 
dea la ea, să o agreseze. Era săraca 
fată toată panicată”, a mai spus un 
șofer de taxi.  

Conducerea Aeroportului 
Internațional Iași a găsit o 
soluție, dar nu promite că 
va da și rezultate  
Conducerea Aeroportului Inter-

național Iași încearcă diminuarea 
numărului de transportatori ilegali 
din parcarea aerogării.  

„Avem niște planuri, ne vom 
ocupa de ei de săptămâna viitoare 
sau în două săptămâni, dar deocam-
dată nu vă pot da detalii. Orice se în-
tâmplă în parcarea aeroportului este 
treaba poliției, ceea ce am făcut eu 
până la urmă și am reușit să facem 
a fost să îi scoatem din terminal. Am 
angajat oameni suplimentar la secu-
ritate pentru asta, ca să ne asigurăm 
că nu mai stau în terminal și îm-
preună cu echipele de pază facem 
eforturi să îi ținem să nu intre în ter-
minal și poliția face eforturi și, din 
câte știu, au dat zeci de amenzi și au 
luat foarte multe plăcuțe de înmatri-

culare, certificate de înmatriculare”, 
a declarat Romeo Vatră, directorul 
Aeroportului Internațional Iași.  

Romeo Vatră, directorul aero-
portului din Iași, a transmis și faptul 
că este luată în calcul realizarea unei 
miniautogări în zonă, tot ca demers 
pentru descurajarea transportatori-
lor ilegali.  

„Ei (n.r. - transportatorii ilegali 
din Republica Moldova) intră în par-
carea normală, plătesc pe oră. 
Există o platformă întreagă pe Face-
book, pe internet. Sunt foarte mulți 
care fac transport ilicit. Vom lua mă-
suri în sensul de a oferi celor care 
fac transport corect din punct de ve-
dere legal, cu licență, să aibă condiții 
pentru a putea transporta pasagerii 
către și dinspre Republica Moldova. 
Prin acest demers, vrem să îi descu-
rajăm pe cei care fac transport ilicit, 
astfel încât să nu mai aibă condiții, 
dar nu garantăm 100 la sută că se va 
rezolva problema aceasta, atâta 
timp cât există cerere, există și 
ofertă. Vom încerca să realizăm un 
punct de întâlnire pentru transpor-
tatorii licențiați și pasageri, avem în 
vedere și realizarea unei miniauto-
gări, dar asta necesită investiții, 
timp, niște demersuri pe care tre-
buie să le facem din punct de vedere 
administrativ”, a adăugat Romeo 
Vatră.  

Transportatorii ilegali din Repu-
blica Moldova au pus stăpânire pe 
Aeroportul Internațional Iași. Aceștia 
devin agresivi și își bagă pasagerii cu 
forța în microbuze.  

Alexandra MAISNER

Transportatorii ilegali din Republica Moldova au 
pus stăpânire pe Aeroportul Internațional Iași! 
Clienții sunt băgați cu forța în microbuze.  
„Au început șoferii să se dea la ea, să o agreseze”
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Scene incredibile la Iași. 
Mai mulți puști s-au trezit 
în filmele cu gangsteri și au 
atacat în plină stradă. Unul 
dintre minori a scos de la 
brâu un pistol și a tras spre 
un alt copil. Totul a fost cu 
intenția de a-i lua banii 

 
Mai mulți puști au atacat în plină 

stradă la Iași. Copiii au încercat să-i 
ia banii unui alt minor, iar ca să fie 
convingători, l-au lovit și au tras 
spre el cu un pistol.  

Unii dintre cei implicați în acest 
incident au doar 12 ani și probabil că 
vor deveni infractori în toată regula, 
dacă deja au recurs la un asemenea 
gest. Zilele trecute, doi dintre aceș-
tia au fost pedepsiți de judecătorii 
ieșeni, însă corecțiile aplicate sunt 
mai mult de formă, ceea ce îi încura-

jează pe minorii certați cu legea să 
recidiveze. 

Copiii s-au trezit în filmele 
cu gangsteri pe  
străzile din Iași 
Anchetatorii au stabilit modul în 

care s-au petrecut lucrurile.  
„Inculpatul minor Ionescu Mano-

lache Ciprian Mihai, în data de 
28.12.2022, la  ora 17:06, după lăsa-
rea serii, împreună cu inculpatul 
minor Gherghel Ștefan Cristian și doi 
minori de 12 ani i-au cerut bani per-
soanei vătămate minore și, pentru 
că aceasta a refuzat să le dea, Io-
nescu Manolache Ciprian Mihai a 
scos de la brâu un pistol cu aer com-
primat și a tras de două ori înspre pi-
cioarele persoanei vătămate cu 
scopul de a o determina să le dea 
bani, după care unul dintre copiii de 

12 ani a lovit persoana vătămată cu 
pumnii în zona feței. Ulterior, Io-
nescu Manolache a lovit-o puternic 
cu pumnul în față, lovitură în urma 
căreia victima a căzut pe sol, ulterior 
fugind de la fața locului fără să fie 
deposedată de bani sau alte bunuri”, 
au precizat anchetatorii. 

Pistolul folosit în atac  
a fost confiscat 
Doi dintre copii au fost pedepsiți 

de judecătorii din Iași.  
„Aplică inculpatului minor Io-

nescu-Manolache Ciprian-Mihai, mă-
sura educativă neprivativă de 
libertate a asistării zilnice pe o du-
rată de 6 (șase) luni, sub coordona-
rea Serviciului de Probațiune Iași, 
pentru săvârșirea unei tentative la 
infracțiunea de tâlhărie calificată. 
Aplică inculpatului minor Gherghel 
Ștefan - Cristian, măsura educativă 

neprivativă de libertate a asistării 
zilnice pe o durată de 6 (șase) luni, 
sub coordonarea Serviciului de Pro-
bațiune Iași, pentru săvârșirea unei 
tentative la infracțiunea de tâlhărie 
calificată. Dispune confiscarea de la 
inculpatul Ionescu-Manolache Ci-
prian-Mihai a pistolului tip air-soft 
împreună cu o butelie de gaz intro-
dusă în pistol și încărcătorul aferent 
în care se află un număr de 13 bile 
albe din material plastic, precum și 
a celor două butelii de gaz aferente 
pistolului, bunuri care se afla în ca-
mera de corpuri delicte a IPJ Iași. 
Obligă pe fiecare inculpat la plata a 
câte 3000 lei fiecare, titlu de cheltu-
ieli judiciare avansate de stat”, au 
stabilit judecătorii din Iași.  

Rămâne de văzut dacă minorii 
care s-au trezit în filmele cu gan-
gsteri, pe străzile din Iași, vor mai 
comite astfel de fapte. 

Câțiva puști de 12 ani s-au trezit 
în filmele cu gangsteri pe 
străzile din Iași. Unul dintre  
ei a scos un pistol de la brâu  
și a tras câteva „focuri”. Voiau  
să facă de bani un alt copil 
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Coada de la Podu Iloaiei va 
lua sfârșit. Începe 
montarea semafoarelor în 
trei intersecții din oraș 

 
Recent, Direcția Regională de 

Drumuri și Poduri Iași (DRDP) a obți-
nut avizul de la Inspectoratul Gene-
ral al Poliției Române (IGPR) – 
Direcția Rutieră, pentru proiectul 
privind proiectarea și execuția sis-
temului de semaforizare din orașul 
Podu Iloaiei. Astfel, în următoarea 
perioadă, în trei intersecții vor fi 
montate semafoare.  

Coada de la Podu Iloaiei va 
lua sfârșit. Vor fi montate 
semafoare în trei intersecții 
din oraș, pentru fluidizarea 
traficului  
DRDP Iași a obținut avizul IGPR – 

Direcția Rutieră, pentru proiectul 
„Proiectare și execuție – sistem de 
semaforizare oraș Podu Iloaiei, DN 
28 km 47+700, km 47+950, km 
48+800”, testat în vara anului trecut. 
Potrivit avizului, semafoarele din 

cele trei intersecții vor fi corelate în 
sistem „undă verde”, ce urmează a fi 
prevăzut cu mod de funcționare 
„galben intermitent”, adică regim de 
avarie, în cazul unor defecțiuni ale 
echipamentelor de semaforizare.    

„Corpurile semafoarelor vor fi 
prevăzute cu sisteme de iluminat de 
tip LED, timpii de semaforizare ur-
mând a fi stabiliți în funcție de valo-
rile actuale ale traficului de pe 
traseul drumului național. În pe-
rioada următoare, antreprenorul va 
întocmi documentația de instituire a 
restricțiilor de circulație și va trece 
la execuția lucrărilor, conform ordi-
nului de începere”, au spus repre-
zentanții DRDP Iași.  

Amintim faptul că testarea sis-
temului provizoriu de semaforizare 
a fost efectuată în vara anului trecut, 
timp de trei zile, în perioada 14-17 
iulie 2023, și a vizat principalele in-
tersecții din oraș, precum strada 
Petru Rareș, strada Cuza Vodă și 
strada Traian, în zona primăriei, în 
proiect fiind inclusă și semaforiza-
rea intersecției cu DJ 281, spre Erbi-
ceni.  

Semafoarele vor reduce 
timpii de așteptare în cazul 
șoferilor care tranzitează 
orașul Podu Iloaiei  
În cadrul testelor de anul trecut, 

au fost montate 22 de semafoare 
provizorii, destinate autovehiculelor 
și pietonilor, puse la dispoziție de 
DRDP Iași, iar din punct de vedere 
tehnic s-a remarcat o reducere cu 
aproximativ 60 la sută a timpilor de 
așteptare. 

„S-a remarcat o reducere cu 
aproximativ 60 la sută a timpilor de 
așteptare (de la 40-50 de minute la 
aproximativ 15 minute) în după-
amiaza zilelor de vineri și de dumi-
nică și cu 46 la sută în dimineața zilei 
de luni, când în localitate este orga-
nizat târgul săptămânal, cu timpi de 
semaforizare de 90-120 de secunde 
pentru autovehicule și de 20-40 se-
cunde pentru pietoni. Semaforizarea 
acestor intersecții reprezintă o so-
luție intermediară, pe termen scurt, 
pentru reducerea timpilor de traver-
sare a localității Podu Iloaiei, având 
în vedere ambuteiajele create. 

Aceasta este premergătoare celor-
lalte soluții pe termen mediu și lung, 
avute în vedere de DRDP Iași, res-
pectiv construirea unei variante 
ocolitoare, construirea de pasaje 
pietonale sau Autostrada A8, Un-
gheni – Tg. Neamț”, au adăugat re-
prezentanții DRDP Iași.  

Amintim faptul că șoferii care 
sunt nevoiți să tranziteze orașul 
Podu Iloaiei au ajuns în pragul dispe-
rării din cauza ambuteiajelor, a cozi-
lor infernale pe porțiuni de kilometri 
care se realizează din cauza lipsei 
unei variante ocolitoare. Mulți dintre 
aceștia preferă să meargă pe un 
drum forestier, prin câmp, pentru a 
ocoli ambuteiajul de la Podu Iloaiei, 
însă varianta este una care nu este 
agreată de localnicii din satul Holm, 
din cauza prafului care se ridică pe 
drum, traseul fiind pietruit.  

Coada de la Podu Iloaiei va lua 
sfârșit. Începe montarea semafoa-
relor în trei intersecții din oraș. Șo-
ferii nu vor mai sta zeci de minute 
în cozile kilometrice și în aglomera-
ție.  

Alexandra MAISNER

Vestea care aduce zâmbetul pe 
buzele tuturor șoferilor! Dispare 
ambuteiajul de la Podu Iloaiei! 
Iată ce decizie au luat autoritățile
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Ionuț și Simona Raicu lucrează 
împreună, ca vatmani, la CTP de 8 
ani, iar în urmă cu 6 luni au început 
școala de șoferi la companie, pentru 
a deveni șoferi de autobuz. Cei doi 
au semnat un contract, iar după fi-
nalizare trebuiau să primească un 
loc de muncă. Doar că totul a fost 
blocat de către directorul de exploa-
tare, Cristinel Talef, care a refuzat 
transferul fără să ofere prea multe 
explicații. 

Vatmanii de la CTP au ajuns 
la demisie din cauza 
directorului 
Simona Raicu lucrează la CTP 

Iași împreună cu soțul ei, Ionuț 
Raicu, din februarie 2016. La începu-
tul anului 2024, aceștia au decis ca 
să înceapă școala de șoferi de auto-
buz la CTP și au semnat un contract 
cu compania. După ce au finalizat 
cursurile și au obținut permisul și 
atestatele, cei doi soți au cerut 
transferul, însă au avut o surpriză. 

„Am decis împreună cu soțul 
meu, care este tot vatman, să ne în-
scriem la școala de șoferi de auto-
buz de la CTP ca să ne facem 
transferul la Secția 1 din Tudor. Încă 
din ianuarie, am început să învățăm 
și să facem orele de condus ca să 
luăm permisul și atestatele. Înainte, 
noi am semnat un contract cu CTP în 
care ne luam angajamentul că vom 
finaliza școala și vom lua și atesta-
tul, iar la final trebuie să ne ofere un 
loc de muncă. După 6 luni, am reușit 
să trec toate examenele cu brio, am 
luat și atestatul, ba chiar și instruc-
torul m-a lăudat. Atunci am decis că 
este timpul să fac transferul și să lu-
crez pe autobuz”, povestește Si-
mona Raicu. 

Transferul celor doi a fost refu-
zat de către directorul de exploatare 
al companiei, Cristinel Talef. Acesta 
nu le-a dat prea multe explicații, ci 

doar le-a spus că nu vrea să le acor-
dul. 

„Am obținut de peste tot aproba-
rea, însă aveam nevoie și de o sem-
nătură de la directorul de exploatare, 
Cristinel Talef. Am fost săptămâna 
trecută să îmi dea acordul și direct, 
cum am intrat pe ușă, mi-a spus că 
nu, nu-mi dă acceptul. Așa, fără prea 
multe explicații. Ulterior, mi-a spus 
că ei au oameni din exterior care fac 
școala de șoferi și trebuie să îi anga-
jeze pe ei, așa că mai bine să stau la 
vatmani, că de bine, de rău, am un 
loc de muncă. Acum, refuză să îmi 
dea acceptul mie și soțului meu ca 
să ne transferăm. Având în vedere că 
CTP-ul are nevoie de șoferi de auto-
buz, toată lumea știe asta”, a mai 
spus vătmănița.  

Nu mai suportă  
situația din depou 
Simona a cerut transferul, deoa-

rece după 8 ani de lucrat ca vatman 
nu a mai putut suporta neregulile din 
interiorul companiei. A ajuns să lu-
creze pe un tramvai model nou, 
PESA, doar după ce a discutat cu 
conducerea. De asemenea, femeia 
nu era sigură că va avea pe ce tram-
vai să lucreze, deoarece multe stau 
defecte cu lunile prin depou. 

„Vreau să mă transfer, deoarece 
nu mai suport ce se întâmplă prin 
depou, la tramvaie. Într-adevăr, eu 
lucrez pe vagon nou, PESA, însă am 
reușit după ce am făcut puțin scan-
dal, că altfel rămâneam să lucrez pe 
GT8, să mor de cald vara. Trebuie să 
te pui bine cu șefii ca să poți lucra. 
Eu nu sunt un om care își calcă pe 
principii ca să obțină un post mai 
bun. Am trei copii acasă de crescut, 
trebuie să am un serviciu ca să îi în-
grijesc. Mi s-au mai scos și ochii că 
am tramvai nou și de ce aș mai vrea 
să mă mut. Eu nici măcar nu sunt 
vatman titular pe vagon, sunt în re-
zervă, deci oricând pot să rămân 

fără tramvai pe care să lucrez”, a 
precizat Simona Raicu. 

Femeia a ajuns la  
capătul răbdării 
Simona vrea acum să plece din 

companie pentru felul în care a fost 
tratată. În cazul în care nu i se ac-
ceptă transferul, ea va cere desfa-
cerea contractului. Totuși, există 
posibilitatea ca, acum, compania să 
îi mai ceară și plata școlii de șoferi, 
care ajunge până la 7.000 de lei. Di-
rectorul Cristinel Talef a mai avut 
probleme cu angajații și în trecut, 
când a luat cu forța camera de filmat 
a unui vatman. Pentru acest lucru, 
Cristinel Talef este cercetat penal.  

„Acum, nu știu ce să fac, vreau 
să merg în audiență la directorul ge-
neral, dacă nu-mi acceptă transfe-
rul, cer să îmi anuleze contractul. Eu 
mi-am îndeplinit condițiile din con-
tract, însă ei nu și-au respectat par-
tea, asta a fost o bătaie de joc. Eu nu 
pot sta la mofturile directorului 
Talef, mai bine îmi caut alt loc de 
muncă. Ori o să îmi accepte transfe-
rul, ori am plecat, fără discuții. Să 
anuleze contractul cu școala de șo-
feri ca să nu mă pună să o plătesc 
acum. Ceilalți 18 șoferi pe care îi au 
în formare mai durează până în de-
cembrie să termine și cu atestatul, 
având în vedere că trebuie să des-
chidă trasee metropolitane”, a în-
cheiat Simona. 

Paradoxul de la CTP 
Compania are nevoie foarte mare 

de șoferi de autobuz pentru a deschide 
noi trasee metropolitane. Având în ve-
dere lipsa de personal, ar fi fost o de-
cizie normală ca soții Raicu să fie 
transferați la secția de autobuze, însă 
au fost refuzați. CTP mai are nevoie de 
încă 30 de șoferi de autobuz, iar urmă-
toarea serie de elevi de la școala de șo-
feri a companiei va finaliza cursurile 
abia la sfârșitul anului 2024. „Faptul că 
au terminat școala de șoferi de auto-
buz nu înseamnă neapărat că trebuie 
să lucreze ca și șoferi. După evaluarea 
necesităților de șoferi, autobuze și ne-
cesarul de vatmani, se pot comuta 
dintr-o secție în alta. Acest lucru a fost 
făcut în ideea versatilității meseriilor. 
De exemplu, dacă în viitor, în anumite 
perioade, se întrerupe circulația pentru 
reparații la liniile de tramvai și avem 
nevoie de mai mulți șoferi, comutăm o 
parte din vatmani la secția autobuze. 
Acesta este motivul pentru care am 
vrut să școlarizăm o parte din vatmani”, 
a transmis Cristian Stoica, directorul 
general CTP Iași. Reporterii BZI l-au 
contactat pe directorul de exploatare, 
Cristinel Talef, în mai multe rânduri, 
însă nu a răspuns apelurilor. De aseme-
nea, i-au transmis și un mesaj pe care 
l-a văzut, dar nu a răspuns. Cei doi vat-
mani de la CTP se gândesc acum să își 
dea demisia, dacă directorul nu le va 
accepta cererea de transfer. 

Petronel ȘTEFAN

Simona și Ionuț sunt vatmani la CTP Iași, iar 
într-o zi s-au gândit să facă o schimbare care 
i-a adus în pragul demisiei. Directorul a luat 
decizia după bunul plac: „Nu mai suport ce se 
întâmplă în depou”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



MEDIU 
IRIMIA IONUT titular al 
PUD/PUZ/Program “INTOCMIRE 
PUZ+RLU – CONSTRUIRE LOCUINTE 
COLECTIVE, SPATIU COMERCIAL, 
BIROURI SERVICII RECREATIVE, SEDIU 
FIRMA, SPATII DE DEPOZITARE 
INDUSTRIALE, IMPREJMUIRE TEREN 
SI BRANSAMENTE RETELE 
UTILITATI.”, amplasat in: Județul Iași, 
Comuna Tomesti, Sat Vladiceni, nr.cad: 
63402, teren în suprafață de 2230 mp, 
anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de obținere a 
avizului de mediu .Prima versiune a 
proiectului de plan/program propus 
poate fi consultată la sediul APM Iasi 
– Calea Chişinăului nr. 43, în zilele de 
luni-joi (orele 8.00 – 16.30 ) și vineri 
(orele 8.00 – 14.00 ).Observațiile 
publicului se primesc la sediul APM 
Iasi – Calea Chişinăului nr. 43, în 
termen de 15 zile calendaristice de la 
publicarea anunțului.  

 

CONVOCĂRI 

În temeiul Legii nr.1 /2005 
privind organizarea și 
funcționarea cooperației 
mesteșugărești şi a Actului 
constitutiv propriu, 
Presedintele-administrator unic 
al S.C.M. de gr.1-Solidaritatea 
convoacă ADUNAREA 
GENERALĂ EXTRAORDINARĂ a 
membrilor cooperatori, pentru 
data de 23.07.2024 ora 11 la 
sediul din Bdul Stefan cel Mare, 
Bl. B2+C, parter, jud.Iasi având 
următoarea 
O R D I N E DE ZI: 
ART 1. Aprobarea încheierii 
unui act adițional la 
promisiunea de vânzare-
cumpărare a unui bun viitor 
autentificată sub nr. 1654 din 
data de 27.08.2018 la 
Societatea Profesională 
Notarială Daniela Bădărău și 
Asociații, avându-se în vedere 
următoarele aspecte intervenite 
ulterior datei încheierii 
promisiunii: Primăria 
municipiului Iași, județul Iași, a 
emis următoarele documente; 
a)Autorizația de construire nr. 
749 din data de 16.07.2019 
pentru executarea lucrărilor de 
construire pentru continuarea 
de lucrări – conform proiect 
autorizat cu Autorizație de 
construire nr. 1314/21.11.2012 
pentru supraetajare spațiu 
comercial pentru amenajare 
birouri firmă; b)Autorizația de 
construire nr. 371 din data de 
08.05.2020 pentru executarea 
lucrărilor de construire pentru 
modificare proiect aflat în curs 
de execuție conform 
Autorizației de construire nr. 
749/16.07.2019 
(recompartimentare interioară 
și modificare acoperiș); 
c)Autorizația de construire nr. 
746 din data de 09.10.2023 
pentru executarea lucrărilor de 
construire pentru continuarea 
de lucrări conform Autorizației 
de construire nr. 
371/08.05.2020 (modificare 

proiect aflat în curs de execuție 
conform Autorizației de 
construire nr. 749/16.07.2019 - 
recompartimentare interioară și 
modificare acoperiș); d)terenul 
în suprafață de 39 
(treizecișinouă) mp, situat în 
municipiul Iași, strada Splai 
Bahlui nr. 22, județul Iași, 
identificat cu număr cadastral 
137261, înscris în Cartea 
funciară nr. 137261 a 
municipiului Iași, județul Iași, 
pentru care Societatea 
Cooperativa Meșteșugărească 
de Gradul 1 Solidaritatea Iași 
deținea, la data încheierii 
promisiunii de vânzare, un 
drept de concesiune, a intrat în 
proprietatea Societății 
Cooperativa Meșteșugărească 
de Gradul 1 Solidaritatea Iași, în 
baza contractului de vânzare 
autentificat sub nr. 
5590/30.08.2019 la BNP Iulia 
Padurariu. Art.2. Societatea 
Cooperativa Meșteșugărească 
de Gradul 1 Solidaritatea Iași a 
predat promitentului 
cumparator spațiul ce face 
obiectul promisiunii, iar acesta 
folosește în prezent acest 
spațiu. Art.3. Promitentul 
cumparator a realizat investiții 
la spațiul ce face obiectul 
promisiunii, în conformitate cu 
acordul exprimat de Societatea 
Cooperativa Meșteșugărească 
de Gradul 1 Solidaritatea Iași, 
reprezentând lucrări de 
amenajare, compartimentare și 
modernizare a spațiului, cu 
respectarea autorizațiilor de 
construire precizate la pct. 1, 
iar valoarea totală a acestor 
investitii este conform 
documentelor prezentate. 
Art.4. Până la data încheierii 
prezentului act adițional 
Societatea Cooperativa 
Meșteșugărească de Gradul 1 
Solidaritatea Iași declara ca 
imobilul ce face obiectul 
promisiunii nu a fost înscris în 
Cartea funciară a municipiului 
Iași. Art.5. Astfel, supunem 
aprobarii urmatoarele :- 
Promitentul comparator se 
obligă să achite Societății 
Cooperativa Meșteșugărească 
de Gradul 1 Solidaritatea Iași, 
până la data de 27.08.2028, 
întreaga diferență de preț de 
33.300 eur 
(treizecișitreimiitreisuteeuro); 
plata se va face în lei, la cursul 
BNR din ziua plății, prin 
virament bancar, în contul 
societății. a. În situația în care 
până la data încheierii actului 
de vânzare cu promitentul 
comparator Societatea 
Cooperativa Meșteșugărească 
de Gradul 1 Solidaritatea Iași 
dobândește dreptul de 
proprietate asupra cotei 
indivize, aferentă spațiului 
Complex Comercial Avram 
Iancu, din terenul situat în 
municipiul Iași, strada Splai 

Bahlui nr. 22, județul Iași, 
identificat cu număr cadastral 
138877, înscris în Cartea 
funicară nr. 138877 a 
municipiului Iași, județul Iași, 
promitenta vânzătoare va 
transmite promitentei 
cumpărătoare dreptul de 
proprietate asupra acestei cote 
indivize din teren, prețul pentru 
dobândirea acestei cote de 
către promitenta cumpărătoare 
fiind inclus în prețul total de 
vânzare de 37.000 eur 
(treizecișișaptemiieuro) stabilit 
de părți. b. Dacă până la data 
limită de 27.08.2028 stabilită 
de părți prin promisiunea de 
vânzare, Societatea 
Cooperativa Meșteșugărească 
de Gradul 1 Solidaritatea Iași 
nu finalizează procedura de 
înscriere în cartea funciară a 
imobilului promis spre vânzare 
sau/și nu își îndeplinește parte 
sau toate dintre obligațiile 
asumate prin promisiunea de 
vânzare, așa cum este 
completată/modificată prin 
prezentul act, atunci 
promitentul comparator se 
poate adresa instanței de 
judecată pentru obținerea unei 
hotărâri judecătorești care să 
țină loc de vânzare, caz în care 
Societatea Cooperativa 
Meșteșugărească de Gradul 1 
Solidaritatea Iași va fi obligată 
la plata tuturor cheltuielilor de 
judecată. În situația în care nu 
va fi posibilă obținerea unei 
hotărâri care să țină loc de 
contract de vânzare, se obligă 
să restituie prmitentului 
cumparator întregul preț achitat 
de aceasta, actualizat la 
valoarea de piață a imobilului, 
la data restituirii prețului, să 
achite către promitentul 
comparator contravaloarea 
tuturor investițiilor, 
amenajărilor, lucrărilor și 
modernizărilor efectuate de 
către aceasta, conform 
devizelor și situațiilor de lucrari 
prezentate în cuantum de 
287.196,15 lei 
(douăsuteoptzecișișaptemiiuna
sutănouăzeciși-
șaseleișicincisprezecebani), 
precum și să achite 
promitentului comparator suma 
de 5.000 eur (cincimiieuro), cu 
titlu de clauză penală. Obligația 
de plată este scadentă la 
împlinirea termenului limită 
pentru îndeplinirea obligațiilor. 
c. Până la plata integrală a 
tuturor sumelor precizate la 
pct. c, promitentul va avea un 
drept de retenție asupra 
spațiului, conform art. 2.495 și 
urm. Cod civil. Toate celelalte 
prevederi consemnate în 
promisiunea bilaterală de 
vânzare-cumpărare a unui bun 
viitor autentificată sub nr. 1654 
din data de 27.08.2018 la 
Societatea Profesională 
Notarială Daniela Bădărău și 

Asociații, care nu contravin 
prezentului act adițional, rămân 
neschimbate. Art.6. 
imputernicirea domnului 
Covalciuc Stefan Ioan – 
Presedinte-Administrator unic 
legitimat cu CI seria MZ 
725222,pentru semnarea 
actelor la notariat. Art.7. 
Mandatarea unei persoane 
fizice cu indeplinirea 
demersurilor legale la ORC Iasi. 
În caz de neintrunire a 
cvorumului statutar AGEX se 
reconvoca pentru data de 
23.07.2024 ora 11.30. 

 

LICITAȚII 

MOLDROM INSOLVENCY 
IPURL, lichidator judiciar al 
EGGLECTIC BISTRO SRL în 
dosarul nr. 1573/99/2022, 
anunță scoaterea la vânzare în 
bloc, prin licitaţie publică a 
activelelor aparținând 
EGGLECTIC BISTRO SRL: -
Farfurii 32 cm / 30 buc, Farfurii 
24 cm / 20 buc, Set tacamuri / 
30 buc, Bol inox / 4 buc, 
Tocator / 4 buc, Cutite / 5 buc, 
Spatula 4 buc, Tigaie 32 cm / 3 
buc, Paleta 3 buc, Oliviera 5 
buc, Set solnite 5 buc, Suport 
servetele 10 buc, Mobilier 
lucru(masa / robinet/ chiuveta/ 
mixer), Mobilier restaurant (11 
mese, 20 scaune,6 canapele), 
Sistem supraveghere-pret total 
14.792 lei, 70% din valoarea de 
evaluare. Licitaţiile vor avea loc 
la sediul din Iasi, strada 
Sărăriei, nr. 6, bloc UJCM, 
mezanin, Complex Tg. Cucului, 
jud.Iaşi în datele de 
26.07.2024, 02.08.2024, 
30.08.2024, 06.09.2024, 
13.09.2024 ora 13.30. 
Documentaţia care cuprinde 
regulamentul de vânzare, lista 
cu bunurile şi descrierea 
acestora poate fi consultată la 
sediul lichidatorului. Toţi cei 
care pretind vreun drept asupra 
bunurilor mobile vor anunţa în 
scris lichidatorul judiciar cu cel 
puţin o zi înaintea datei fixate 
pentru şedinţa de 
licitaţie.Condiţii: Achitarea 
taxei de participare în valoare 
de 700 lei şi a garanţiei de 
participare în valoare de 10 % 
din preţul de începere a 
licitaţiei pentru bunul pe care 
intenţionează să îl cumpere în 
contul debitoarei– 
RO58BREL0002003930600100, 
copii după actele societăţii, 
împuternicire scrisă pentru 
persoana care reprezintă 
societatea, iar pentru 
pesoanele fizice: actul de 
identitate şi o copie după 
acesta. Documentele 
mentionate vor fi depuse la 
sediul lichidatorului cu cel putin 
24 ore înainte de data licitaţiei. 
Informatii la 0744692986.
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Pensionarii din Iași au primit, în iunie 
2024, suma de 310 milioane de lei. 
Au crescut veniturile acestora, iar o 
nouă mărire se anunță în septembrie. 
Astfel, pensia minimă, care anul 
trecut era în valoare de 1.125 de lei, 
a ajuns la 1.281 de lei, o majorare de 
13,8 la sută. Pensia medie, în județul 
Iași, este de 2.177 de lei 

 
Pensionarii din Iași au încasat venituri în va-

loare de 310 milioane de lei în iunie 2024. Aceștia 
au primit mai mulți bani comparativ cu anul pre-
cedent. Creșterile sunt evidente, sumele fiind mai 
mari cu aproape 100 de milioane de lei față de cele 
acordate în prima parte a anului 2023. Pensiile s-
au majorat cu 13,8 la sută de la 1 ianuarie 2024, 
astfel că o persoană pensionară care avea un 
venit lunar de 1.700 de lei primește acum aproape 
2.000 de lei. Valoarea punctului de pensie prevă-
zută pentru 2023, respectiv 1.785 de lei, s-a ma-
jorat cu 13,8 la sută în acest an și a ajuns la 2.032 
de lei. În județul Iași, sunt aproximativ 160.000 de 
pensionari. Pensia medie din județul Iași a fost de 
2.177 de lei luna trecută, mai mică decât media 

națională, de 2.292 lei net, lunar. Un sfert din pen-
sionarii din Iași încasează pensia minimă, care a 
ajuns la aproape 1.300 de lei. În luna aceasta, pen-
siile vor fi virate pe card pe 12 iulie, iar cele prin 
poștă ajung la beneficiari în perioada 1-15 iulie 
2024. Mai mult de jumătate dintre pensionari pri-
mesc banii pe card.  

Vor crește pensiile ieșenilor  
din luna septembrie 2024 
În 2024, vor avea loc două creșteri ale pensii-

lor, dintre care prima deja a fost realizată. Înce-
pând cu 1 septembrie 2024, aproximativ 5 
milioane de pensionari vor avea recalculate pen-
siile, conform noii formule de calcul prevăzute în 
Legea 360. Toți pensionarii vor primi, în septem-
brie 2024, noile taloane cu pensiile recalculate, 
care vor aduce creșteri spectaculoase, depășind 
80 la sută pentru cei care au cotizat mai mult. Re-
calcularea pensiilor ar trebui să aducă majorări 
semnificative pentru mulți pensionari, în special 
pentru cei care au cotizat ani buni. Astfel, s-a sta-
bilit când află pensionarii ce majorări primesc de 
la stat. Dintre cele aproape cinci milioane de pen-
sionari, peste trei milioane vor primi bani în plus 

din luna septembrie, potrivit promisiunilor guver-
nanților. În timp ce unii vor primi sume impor-
tante, alții vor trebui să se mulțumească cu 
venituri neschimbate.  

Pensionarii din Iași primesc  
banii pe carduri 
Pensionarii din Iași, cu venituri mai mici de 

2.000 de lei primesc 250 de lei o dată la două luni, 
pe cardurile sociale. Peste 9 milioane de lei s-au 
plătit, în luna iunie 2024, pentru beneficiarii pro-
gramului „Sprijin pentru România”. Aproape jumă-
tate din această sumă a fost acordată 
pensionarilor din Iași. Numărul total al beneficia-
rilor din Iași este în jur de 33.000. Persoanele cu 
venituri mici primesc pe cardurile sociale, în 
această perioadă, a treia tranșă, în valoare de 250 
de lei. O parte dintre beneficiari au confirmat că 
au obținut banii, însă ceilalți așteaptă alimentarea 
cardurilor. Sumele sunt acordate în programul 
„Sprijin pentru România”, pentru produse alimen-
tare sau mese calde. Pensionarii din Iași au înca-
sat venituri în valoare de 310 milioane de lei în 
iunie 2024.  

Raluca COSTIN

Pensionarii din Iași au 
încasat venituri în 
valoare de 310.000.000 
de lei în luna iunie 2024
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează 
electrician întreținere în cadrul 
Abatorului de păsari din Podu-
Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 
multe detalii, va rugăm sa ne 
contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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Tovarășul comisarului Copraga are 
numere de șmecher la Seria 8. S-a dat 
zvon. Nu se atinge nimeni de el 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară de prin Târg. Este unul care are un 
bemveu seria 8, cu număr de ăla distanțat, de 

sare în ochi de la o poștă. Deși asta este interzis, 
nenea cu pricina cică are sprijinul comisarului 
Copraga, de la miliția rupieră. Se aude că Co-
praga ar fi spus să fie lăsat în pace în caz de 
ceva. Babele mai stau puțin să mai adune infor-
mații și vă povestesc mai multe și despre unul și 
despre altul... 

Gaborii caută vatmanul care i-a 
turnat. Așa se aude prin Târg 
Dacă tot au vorbit babele despre miliție, vă 

dau de veste că mai mulți milițieni au pus gând 
rău vatmanilor după ce la gazetă a apărut filma-
rea aia în care unul cu o autospecială depășește 
tramvaiul pe stânga, încălcând orice regulă. De 
când a apărut, deja au fost câțiva care s-au inte-
resat să vadă cine este vatmanul care a turnat la 
gazetari. Domnilor milițieni, lăsați oamenii în 
pace. Vina nu este a lor că au filmat, ci a voastră 

că v-a durut la caschetă de restul participanților 
la trafic... 

Faceți rost de scări înalte, dacă vreți  
să ajungeți la nasului  
blondei lui Futerman 
La final de rubrică, babele vă povestesc câte 

ceva despre Raluzutza lui Futerman, a lui Bănuț 
Futerman. Cică apare destul de rar pe la spetalul 
Harcabia, iar când apare, angajații trebuie să 
facă rost de scări pentru a ajunge la nasul ei. De 
ce spun babele asta? Păi, cică la un moment dat, 
una dintre angajate, asestentă, femeia de la cu-
rățenie, ceva, nu știu babele ce post avea, a vrut 
să o abordeze pe Ralucutza și să o roage ceva. 
Ralucutza s-a uitat spre ea, i-a zâmbit și nici 
măcar nu s-a oprit să o asculte pe femeie. Pe de 
altă parte, în public, nepasta lui Futerman pare 
că este o dulceață de femeie, dar de fapt....

Bursa bârfelor

Poli Iași a fost zdrobită pe teren propriu, 
cu 3-0, de cei de la Zimbru Chișinău. 
Clubul din Copou și-a prezentat lotul 
pentru viitorul sezon, iar Mircea 
Lucescu a fost premiat la pauza partidei  

 
Înainte de începerea Superligii de fotbal din 

România, Politehnica Iași și-a prezentat noii jucă-
tori în fața fanilor pe Stadionul „Emil Alexan-
drescu” din Copou. Lumea are speranțe mari 
pentru noul sezon, însă jucătorii lui Tony au înce-
put cu stângul primul meci de acasă.  

Poli Iași a fost zdrobită  
de Zimbru Chișinău  
La pauza meciului, fostul mare fotbalist Mir-

cea Lucescu, cel mai bun antrenor român al tutu-
ror timpurilor, a fost numit Ambasador al 
Fotbalului Ieșean. Poli a început cu următoarea 
formulă de joc meciul de sâmbătă seară: Jesus 
Fernandez – Todoroski, Florin Ilie, Samayoa, Ispas 
– Marchioni, Bordeianu, Alin Roman (căpitan) – 
Ștefanovici, Tailson și Valentin Gheorghe. Rezer-
vele au fost, Ailenei, Niga – Ungurenașu, Camilor, 
Soares, Silva, Atanasoski, Catalin Itu, V. Ilie, Cio-
banu, Mihai, Gheorghiță, Teixeira, Harrison. Jucă-
torii au fost prezentați pe rând la intrare pe 
suprafața de joc. La finalul meciului, tehnicianul 
portughez Tony da Silva a fost extrem de furios pe 
atitudinea arătată de jucătorii săi în teren.  

Tony a vrut să testeze jucătorii nou-veniți în 
această partidă, astfel că portarul spaniol Jesus 
Fernandez și atacantul Tailson au fost introduși 
din primul minut. Doar că nu au convins prea mult 
publicul cu prestația din acest amical. Deși este 
doar primul meci și mai au timp să regleze tra-
seele de joc, încă lipsește o oarecare chimie și 
concentrare dintre jucători. Tony este cunoscut 
drept un tehnician care pune mult preț pe muncă 
și determinare și vrea să vadă luptători în teren. 
La meci și-a făcut apariția și o parte din galerie, 
care l-a înjurat pe primarul Mihai Chirica pentru 
faptul că nu s-a ținut de promisiunile pe care le-a 
făcut în privința siglei și palmaresului clubului. 
Primul meci din Superligă pentru Poli Iași va fi la 

Sfântu Gheorghe, contra celor de la Sepsi. Partida 
se va disputa de la ora 17:00, pe 13 iulie 2024. To-
tuși, după meciul cu Zimbru, Tony și-a mai dat 
seama că are nevoie de întăriri la lot, în special de 
un atacant de careu. Clubul a fost activ pe piața 
transferurilor, în apărare bazându-se pe filiala 
portugheză, cu fundașii centrali Claudio Silva și 
Guilherme. În atac a fost adus brazilianul Tailson, 
iar săptămâna trecută a venit și Valentin Gheor-
ghe, fotbalist care a evoluat și la FCSB. 

Poli Iași a fost zdrobită de Zimbru Chișinău 
chiar pe stadionul din Copou. Ieșenii vor face, zi-
lele următoare, deplasarea la Sfântu Gheorghe 
pentru primul meci din noul sezon de Superligă. 

Petronel ȘTEFAN

Dezamăgire pentru suporterii 
ieșeni! Politehnica Iași a fost 
zdrobită de Zimbru Chișinău chiar 
la meciul de prezentare a lotului


